
 
 

Procès-verbal de la réunion du C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ 
Tenue le samedi 2 juin 2007, à 10h00, à l'École St-Sacrement, 

boulevard St-Louis, Trois-Rivières 
 
 

       Étaient présents: 
 
Graham Weeks, président, membre individuel 
Michel Fournier, vice-président, représentant de l'école secondaire Le Vitrail 
Charles Mignault, trésorier, membre individuel  
Hélène Normandeau, secrétaire, membre individuel 
Michèle Désilets, relationniste au Réseau Parents du RÉPAQ 
Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons 
Denis Turcotte, représentant de l’école Cœur-à-Coeur 
Ginette Sauvé, représentante de l’école Étoile Filante 
Guy Surprenant, représentant de l'école Arc-En-Ciel 
Isabelle Forget, représentante de l’école Tourterelle 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 
Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement 
Philippe Rocque, représentant de l’école Jonathan 
Stéphanie Jobin, représentante de l’école Soleil de l’Aube 
Ketly Mathurin, membre individuel 
Marc St-Pierre, membre individuel 
 
 
Mélanie nous accueille dans son école et la fait visiter à ceux et celles qui n’ont jamais eu cette chance ! 
 
 
1. Mot de bienvenue 
 

Graham souhaite la bienvenue à tous officiellement.  Note :  Il l’avait déjà fait individuellement de 
façon informelle avant le début de la réunion.  

 
 
 
2. Adoption de l'ordre du jour 
 

Il est proposé par Marie-Josée Campbell, appuyée par Michel Fournier d’adopter l’ordre du jour 
suivant : 

3. Adoption des procès-verbaux du 20 octobre 2006 et du 16 mars 2007 ; 
4. Projets d’écoles :  

4.1 Projet d’école Le Rebond à Cowansville ; 
4.2 Projet d’école à Cap-de-la-Madeleine ; 

5. Soirée thématique du 20 avril ; 
6. Structure et mode de fonctionnement du RÉPAQ ; 
7. Élection des trois représentants du Réseau parents au Comité de coordination du RÉPAQ ; 
8. Demande de financement pour le tournage et le montage d’un DVD à l’école publique alternative 

Les Petits Castors ; 
9. Plan d’activités du Réseau des parents pour 2007-2008 ; 
10. Varia ; 
11. Levée de l’assemblée 
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ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
 
3. Adoption des procès-verbaux du 20 octobre 2006 et du 16 mars 2007 et suites ; 
  

Il est proposé par Michel Fournier, appuyé par Philippe Rocque d’adopter le procès-verbal du 20 
octobre 2006. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Il est proposé par Stéphanie Jobin, appuyée par Michel Fournier d’adopter le procès-verbal du 16 mars 
2007. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

Suites au procès-verbal du 16 mars qui ne sont pas à l’ordre du jour de la présente réunion : 

o Pt 5 :  Le colloque qui devait avoir lieu au mois d’avril à l’école Le Sentier est reporté 
en octobre prochain. 

o Pt 8 :  - Même si on devait revenir sur ce point à la présente réunion, il y avait trop de 
points importants et urgents à gérer pour le placer à l’ordre du jour ; 

- On souligne que les Alternatifs n’apparaissent toujours pas sur le site et que 
Christian possède tous les originaux papier ; 

- On souligne qu’à défaut de communications papiers, le site web pourrait être 
utile mais qu’il ne sera pas visité régulièrement s’il n’y a pas fréquemment 
des nouveautés qui y apparaissent; 

- On indique que les parents qui n’ont pas accès à l’internet sont coupés des 
informations à moins que l’école que fréquente leur enfant leur transmettre 
une copie papier ;  

- On souligne que les procès-verbaux des trois réseaux comme nouveauté sur 
le site n’est pas suffisant pour intéresser l’ensemble des parents ; 

 
- Michel va relancer Christian pour placer les Alternatifs sur le site ; 
- Michel va voir à placer les comptes-rendus des soirées thématiques sur le site 

; 
- Michel verra à préparer et à faire placer une carte géographique et des hyper 

liens de toutes les écoles alternatives ; 
- Michel va voir à former et coordonner un comité charger des 

communications qui touchent le réseau parents ou les activités supervisées 
par notre réseau ; 

- Graham va communiquer avec Pierre Juteau de l’école Rose-des-Vents, pour 
voir les possibilités de communications qu’on pourrait utiliser via le site web 
du RÉPAQ afin de rejoindre un maximum de parents qui ont accès à 
l’internet. 
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4. Projets d’écoles : 
 

4.1 Projet d’école Le Rebond à Cowansville ; 
 
L’ouverture se fera à l’automne 2007 et on prévoit, selon les inscriptions en cours actuellement, 
former 1 ou 2 groupes de 1er cycle.  Le personnel enseignant retenu proviendra de l’école 
régulière avec qui l’école cohabitera. 
 

4.2 Projet d’école à Cap-de-la-Madeleine ; 
 
Jusqu’à maintenant, pour l’automne 2007, il y a 22 enfants d’inscrits à la maternelle et 15 autres 
au 1er cycle. 
 
 

5. Soirée thématique du 20 avril ; 
 

• Compte-rendu de la soirée thématique :  Michel et Ginette nous dressent un portrait des 
échanges de la soirée et Michel verra à diffuser les 
points à retenir de cette soirée sur le site dans les 
semaines à venir. 

 
• Constats :    il n’y avait que 15 personnes qui ont assisté à la réunion (13 

parents, la directrice de l’école hôte (Nouvelle Querbes) et un 
prof d’Université maintenant à la retraite et membre fondateur du 
GOÉLAND ; 

   malgré la demande aux participants d’apporter « le bulletin » 
utilisé dans leur école, à peine 3 participants l’avaient apporté. 

• Points positifs :             la soirée s’est bien déroulée et les échanges ont été 
intéressants malgré le peu de participation.                                                                 

• Points à améliorer :       s’assurer qu’une soirée thématique commence par une 
conférence ou autre mise en situation qui démontre une vision 
d’ensemble de la thématique ;                      

   mieux évaluer le moment où une soirée thématique aura lieu 
pour s’assurer d’un maximum de participation ; 

   prévoir les thèmes et les dates des soirées thématiques afin de 
profiter des A.G. de septembre pour diffuser les informations. 

 
 
6. Structure et mode de fonctionnement du RÉPAQ ; 
 

• Le document envoyé à tous les membres du c.a. le 23 mai dernier, et issu de la 
rencontre du 4 avril 2007, animée par Michl Nicholson, et où 3 membres de chacun 
des réseaux étaient présents, nous est présenté par Michl.  Note :  Les trois membres 
du réseau-parents étaient Marie-Josée Campbell, Marc St-Pierre et Richard Huot 

• Plusieurs points sont soulevés et demandent un certain éclairage.  Marie-Josée, Marc 
et Michl donnent des explications supplémentaires aux interrogations exprimées. 

• Michl prend note de toutes les modifications suggérées et verra à les transmettre au 
prochain Comité de coordination qui devra se pencher sur les modifications à 
apporter. 

• La modification qui semble la plus importante est :            
- l’instauration de l’assemblée générale annuelle et décisionnelle qui pourra, entre 
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autres, nommer officiellement les membres du c.a., adopter les états financiers et les 
prévisions budgétaires, nommer les signataires des effets bancaires et statuer sur la 
vérification des états financiers pour l’année à venir.   
Note de la secrétaire au moment de la rédaction du procès-verbal :  On pourrait 
profiter de cette assemblée annuelle pour présenter un bilan des réalisations du 
RÉPAQ et de chacun des réseaux, annoncer les plans d’action pour l’année à venir 
et prendre en note les suggestions des membres présents.  

• Une autre modification qui semble assez importante est celle de ne pas laisser la 
responsabilité au comité des relations extérieures de désigner les personnes pouvant 
représenter le RÉPAQ.  On suggère que cette responsabilité revienne au comité de 
coordination.  

 
Stéphanie mentionne qu’il faudrait informer les parents des réalisations du RÉPAQ qui 
seront rendues possibles grâce à leurs contributions annuelles car, dans plusieurs écoles, les 
coûts de l’adhésion sont chargés aux parents dans les frais scolaires en début d’année, et 
ceux-ci se demandent ce qu’ils reçoivent en retour !  On suggère de demander aux écoles 
de joindre une feuille expliquant ces réalisations avec la facture qu’ils présentent aux 
parents. 
 
 

7. Élection des trois représentants du Réseau parents au Comité de coordination du RÉPAQ ; 
 

Nos représentants au comité de coordination sont :  Marie-Josée Campbell, Graham Weeks et Richard 
Huot (à confirmer car il est absent).  Notre substitut est Philippe Rocque. 

 
 
8. Demande de financement pour le tournage et le montage d’un DVD à l’école alternative publique 

Les Petits Castors ; 
 

Compte tenu de l’appui de Richard Pallascio à ce projet et de son implication passée pour le 
développement des écoles alternatives ; 

Compte tenu que Richard Pallascio contribue depuis longtemps au bon fonctionnement de notre réseau ; 

Compte tenu que ce projet a pour objectif de mieux faire connaître les écoles alternatives pédagogiques et 
les effets à long terme qu’elles peuvent apporter, tout en démystifiant un certain nombre d’idées 
préconçues ; 

Compte tenu de l’état de nos finances actuelles ; 

Il est proposé par Charles Mignault appuyé par Hélène Normandeau, d’accorder un montant de 500$ à ce 
projet. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

 

9. Plan d’activités du Réseau des parents pour 2007-2008 ; 

Étant donné l’heure tardive, nous passons rapidement ce point en indiquant que notre prochaine 
rencontre du 21 septembre portera principalement sur le « référentiel » si madame Johanne Grenier a 
terminé son travail amorcé cette année.  Graham verra à retarder la rencontre d’une semaine ou deux si ça 
peut nous permettre de recevoir une première version du « référentiel ». 

On s’accorde rapidement pour dire que les principaux dossiers pour l’an prochain seront : le référentiel, la 
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structure du RÉPAQ et les soirées thématiques.  Compte tenu, il y a 2 jours, de l’annonce de la Ministre 
du MELS concernant le retour des notes dans le bulletin et des moyennes de groupe pour tous les élèves 
du Québec, nous aurons également à nous concerter avec les autres réseaux pour les actions et les 
revendications à faire. 

Malheureusement nous ne pouvons pas statuer, faute de temps, sur les soirées thématiques et permettent 
aux parents de recevoir cette information lors de leur assemblée générale de septembre.  Nous nous 
entendons par contre pour dire qu’il n’y en aura pas à l’automne. 

10. Varia ; 
 

• Le bulletin scolaire :  Marc nous invite à communiquer rapidement avec Pierre Chénier qui nous a 
interpellés à ce sujet.  Une rencontre, pour voir comment nous pouvons réagir rapidement et 
manifester notre désaccord en tant que Réseau, aura lieu à Montréal le 12 juin en soirée et nous 
devons, si nous prévoyons être disponibles, retourner un courriel à Pierre avant mardi 5 juin.  

• L’école Le Vitrail :  Il y a des changements au niveau de la Direction et d’une enseignante. 

• Danielle nous partage sa difficulté de transmettre aux parents, l’importance de s’intéresser aux 
différentes activités du RÉPAQ. 

On remercie Mélanie de nous avoir reçus dans son école. 

 

La levée de l’assemblée a lieu à 16 h 20. 

 
Hélène Normandeau, secrétaire du réseau parents 
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